

Муниципальное бюджетное  
общеобразовательное учреждение  
«Средняя школа № 5»

Школьная газета «Золотое перо»

Выпуск 4



**1.01.2021**

1 января – первый день нового года. В 2020 на новый 2021 год было возложена как никогда много надежд. Все мы устали от эпидемии коронавируса и очень надеемся на её скорейшее прекращение, а также на то, что новый год будет лучше прежнего.

**7.01.2021**



Традиционно в православии в этот день принято отмечать **Рождество Христово**. Предшествует рождеству **Сочельник** - завершающий день Рождественского поста, когда христиане весь день не ели ничего, кроме сочива – размоченных зерен пшеницы с медом и фруктами. И только с зажжением в небе первой звезды вся семья садилась за праздничный стол, чтобы отведать 12 постных рождественских блюд.

# Наши каникулы

В новогодние каникулы ребята из 3 класса «А» и 1 класса «Б» приняли участие в областном челленже «Наша зимняя подружка – безопасная ватрушка» от



ЮИД Нижегородской области. Видео разместили в группе школы ВКонтакте.

Ученики 1 класса «А» в каникулы участвовали в акции «Помоги птицам зимой» и накормили зимующих птиц из собственных кормушек.

**11.01.2021**

Новогодние каникулы закончились, пришло время возвращаться на учёбу и работу. Учебный год продолжается, началась третья четверть – время, когда ещё можно подтянуть свои оценки, долги и недочёты. Желаем успехов ученикам в этом нелёгком деле.

# Литературная рубрика

## «Живое слово»

Представляем вам точную выдержку из сочинения ученика 11 класса Александра Макарова «Заражённые жизнью».

Мы собрались вместе у костра. Правда, у каждого он был свой – монитор компьютера или телефона. И хоть он не мог согреть, как настоящий костёр, каждому было тепло от того, что всем вирусам на зло – мы вместе. Пусть, между нами сотни метров, но мы необычайно близки, когда слышим знакомые голоса и смех. А они – лучшее лекарство от всех болезней.

В пижамах и лежа на диване, мы вместе начали бросаться камнями и овощами в этот злющий коронавирус, который исподтишка старался разобидеть нас, сделать слабыми. Он кряхтел под напором ироничных угроз и возмущений, но, кажется, и не думал сдаваться. Мы поняли, что рубим мечами море, потому бросили эту бессмысленную затею.

— Какая же ты, всё-таки, зараза... - получал COVID-19 последний удар под дых.

Избитый и с ухмылкой на лице, он лежал на земле, тыкал в нас зелёными пупырчатými пальцами, обещал вернуться и стать ещё более сильным и зловещим. Но мы не слушали его, потеряв к нему интерес. После приступа всеобщей праведной злобы нас накрыл дождь уныния:

— Несправедливо это... Последний класс... Это должно было быть время самых ярких событий. Мы должны были уйти во взрослую жизнь под грандиозный рёв музыки – а уйдём под досадные новости из телевизора. Что если вся наша оставшаяся жизнь будет, как эти новости – тревожная, тянущаяся, лишённая радости? – выразила думы всего класса Вика. «Несправедливо, согласен», «Ох уж эти новости», «Последний класс» - раздавалось за Викой эхо голосами таких же расстроенных ребят.

— Вы! – воскликнула громом среди нашего облачного неба Ольга Феоктистовна. — Страдальцы несчастные! Что за трагедия?! В гроб готовы полезть из-за какой-то болячки! В вашей жизни было столько всего необычайного, но вы готовы забыть это перед лицом неприятности? Чудеса, 11 класс...

— Ольга Феоктистовна, вы не так это понимаете! Нет! Эта грусть... она... исцеляющая. Самые надёжные лекарства – горькие и противные, как эта печаль! – возразила учителю Аня

— Уснёте сном Ромео и Джульетты с этим лекарством! Герои трагедии... – лицом оппозиции всеобщему пессимизму стояла Ольга Феоктистовна. — Неужели вы готовы забыть потрясающую поездку в Ичалковские пещеры, Артём?

— Да как такое забыть? — с чувством начал он. — Чуть не ..., простите, не подберу приличного подходящего слова, когда какой-то... экспонат... вроде Вани Коцана чуть не сталкивает тебя в огромную яму — по-настоящему незабываемо, Ольга Феоктистовна! Впечатления на всю жизнь...

— Я проверял твою реакцию и координацию. — парировал Иван.

— А заодно и мой запас нецензурных слов? — наступал Артём.

— Что-то мне подсказывает, мальчики, что Ольга Феоктистовна имела в виду немного другое... — вмешалась в эту баталию Карина. — Никогда не забуду, как мы пробирались сквозь узкие перешейки, которые, казалось, вот-вот зажмут тебя намертво. Как мы оставляли в одной из пещер записки с желаниями и до глубины души верили, что они сбудутся. А какой масштаб этого места захватывающий! Не верилось даже, что такое

способна создать природа. В подобные моменты понимаешь, как же ничтожно мал человек...

— ...И как у него не всё в порядке с головой, да, Вань? — добавил фальшиво-ласково Тёма.

— Слушай, если тебя это так впечатлило, можем повторить... — выразил тот своё нежелание больше вспоминать об этом.

— Вот! — одобрительно воскликнула Ольга Феоктистовна. — Наконец я вижу мой II класс, а не собрание ворчливых пенсионеров! Продолжайте! Я хочу видеть, как к вам возвращается жизнь!

— А на сноубордах помните, как катались? — спросил кто-то.

— Точно! На Пужаловой горе — подхватил Ваня Коньгин. — Там мы пережили свои падения и взлёты — в прямом смысле. Никто не ожидал, что это будет так сложно.

— Не знаю, как у вас, но у меня всё шло категорически прекрасным образом. — самодовольно заявил Савва. — Я как-то сразу признал своё поражение перед этой доской и наслаждался катанием старым-добрым методом — на жо...

— ...Захватывающе! — спас друга от непоправимой ошибки Ваня. — Это было захватывающе! Пусть и с маленького склона, пусть и качаясь — но с осознанием, что ты сделал это. Ты победил этот кусок дерева и эту снежную гору — ты мчишься с гордой улыбкой. Ты хочешь ещё и ещё. Ты поднимаешься выше. Ты поднимаешь ставки. Ты соревнуешься сам с собой, открывая в себе новые возможности. И пусть ты понимаешь, что обратно ехать два часа... а бутерброды кончились... а колени отбиты от падений... но ты одержал победу — это бесценно...

— А теперь помянем тех, кто думал, что на лыжах будет кататься легче, — трагичным голосом пропел Савва, — ведь там аж две палки... Их погубил собственный ум...

— Горе от ума! Горе от ума! — взорвалась в восторге Карина. — Мы ездили на этот спектакль в Нижний! Когда мы в школе читали эту пьесу, она не произвела на меня впечатления. Но стоило мне увидеть её на сцене, как я влюбилась! Так жизненно, правдоподобно, искренне, печально и по-доброму смешно! Это был день, когда я по-настоящему соприкоснулась с искусством. До него моя жизнь не была такой полной. Она словно красок была лишена.

— Карин, а мне почему-то казалось, тебя не столько пьеса тронула, сколько исполнитель главной роли, — последовало разоблачение Саши Воробьёвой. — На здоровье моих ушей всю неделю покушалась со своим Чацким и его «судьями». С искусством она соприкоснулась...

— Любовь, Саша, тоже своего рода искусство... — с обидчивой гордостью защитилась Карина.

Саша пожалела эту романтическую особу:

— Так и быть. Оставим кисти художникам. Раз уж мы про искусство заговорили, то как не вспомнить поездку в Большое Болдино? Посетить имение семьи Пушкиных, где величайший поэт сотворил свои лучшие произведения, признаюсь, было большой гордостью...

— Прошу прощения за вторжение, но какое же там продавили непростительно вкусное печенье... — поделилась Ксюша.

— Да... в ком-то искусство пробуждает любовь, в ком-то — аппетит, а в ком-то необычайную силу: Илья с гордым видом облокотился на мостик — и перила под таким грузом самодостаточности тут же отчалили... Какая дерзость по отношению к великому! В пушкинские-то времена без дуэли бы не обошлось...

— Я принёс тысячи горячих извинений памятнику Александра Сергеевича. От недавней меланхолии не было и следа. Мы заражали друг друга жизнью — через смех, колкости и греющие воспоминания. Из-за угла на нас неодобрительно глядел круглый пупырчатый уродец, зловеще тёр свои грязные ладони и шептал всякие гадости, понимая, что до него никому нет дела.

— Умоляю, подарите мне новогоднее настроение! — вещала Даша. — Я хочу праздника. Я хочу волшебства. Знаю, все улицы в гирляндах, а дом трещит от громады сладких подарков — но в сердце-то праздника нет.

— Думал, посиделки на турбазе тебя этим настроением на годы вперёд зарядят. — последовал ответ Саввы. — Заказали пиццы, сдвинули раскладушки в одну монструозную королевскую ложу — и разместились на ней всем классом, наслаждаясь музыкой, всеобщей близостью и ...запахом носков...

— Это было бы действительно так замечательно, если бы вы не решили потом всю ночь подушками кидаться. Там половина класса с сотрясением мозга домой ушла, Саввочка. А мне, вместе с формулами по алгебре, этими подушками и новогоднее настроение выбили. Хоть это и было в прошлом году, но похоже, с этого момента моя вера в праздник и исчезла. Вы похитители Нового Года, мальчики!

— А вот если бы ты, дорогуша, на прошлой неделе осталась на новогоднем чаепитии, она бы тут же вернулась! — с ироничным упрёком заметила Ольга Феокистовна. — Там были и праздник, и волшебство — ребята тебе расскажут. Савва решил взять на себя эту миссию:

— Знаешь, Даш, сначала ничего не предвещало беды. Сдвинули столы, налили чай, даже камин через проектор включили. Мы спокойно наслаждались конфетами и треском фальшивого огня, как тут явился... он! Огромный... Красный... С бородой... Звонким басом... С огромной палкой в руке... Рядом — озорная девица...

— Дорогой, не нагнетай...

— Ладно, раскусила, это были Дед Мороз со Снегурочкой. Но знаешь, я не раз слышал о шайках неправильных Дедов-Морозов, которые грабят бабушек и оставляют беспорядок в туалетах...

— Саввочка...

— Это было лирическое отступление. Продолжим. Заявились на наше мирное чаепитие, а я телефончик-то с номером 112 наготове держу... Не свожу с них глаз. Особенно с мешка — кто знает, что или кто там у них? Последовала стандартная для правильных Дедов Морозов процедура: «Встанем!», «Потанцуем!», «Попоем!». Я со скуки аж замечтал, чтобы они всё-таки оказались бандюганам и взяли нас в заложники. Но вот после череды несвязных танцев и песен (в ходе которых мы вполне себе могли призвать какого-нибудь древнего духа) Дедуля на время выходит из класса и под фразу: «Что-то, ребяташки, не хватает нам зимней метели!» заносит громадный аппарат, напоминающий какой-то космический пулемёт! Я думаю: «Ну вот, Савва. Новогоднее чудо. Сейчас всех свяжут и этой дурой угрожать будут. А я так молод!».

— Чего-о-о???

— А ты слушай. Я замер от недоумения на месте, начал вспоминать слова молитвы. Все голоса смешались и какой-то пургой проносятся мимо меня. И тут ко мне подходит он... с этой штуковиной в ручищах. «Кажется, вот кому у нас тут жарко! Дедушка его остудит своим зимним дыханием!» — произносит эти слова, наставляя на меня ствол своего пулемёта. А я даже двинуться не могу, уже принял свою судьбу. Он нажимает на курок... и тут... тут...

— Ну!

— На меня обрушивается поток воздуха! Да такой, что щёки чуть за уши не заползают, а слюни разлетаются во все стороны. «Должно быть, меня так покидает душа» — сообразил я. Тут поток остановился, щёки вернулись в исходное положение. Я смотрю по сторонам: да вроде все на месте! Вот и тело моё, даже щупать могу. Все лишь хохочут — надо мной, видать. Дошло до меня, что не пулемёт это космический, а уличная воздуходувка, которой листья сметают. После такого, конечно, мне надо было посидеть и хорошенько всё обдумать. Я почти убедился, что передо мной — правильные Дед Мороз со Снегурочкой. Они потребовали меня к себе, сказав, что стишок нужен. Не стал им противоречить — лишь бы отделались поскорее. Рассказал дерзкий стих Есенина, чтобы

поняли, с кем имеют дело, и получил свой сладкий подарок. Ну как, вкусила новогоднего настроения, Даи?

— Да про такое только фильмы снимать!

— Я думаю, кто-нибудь напишет пару страниц...

— Думаю, ребята, на примере истории Саввы мы убедились во всемогуществе человека, — загадочно начала Ольга Феоктистовна. — Он может менять реальность с помощью своего сознания, сделать мир своим холстом и раскрасить его по-своему. Доброе и безобидное чаепитие с Дедушкой Морозом Савва раскрасил в краски фильма ужасов и поверил в это. Но вы можете наоборот — превратить все ужасы мира в лёгкую комедию. Поэтому, что бы сейчас ни происходило в мире, как бы всё ни трещало по швам — вы должны знать: вот моя кисть и вот мои краски. Многие будут стремиться вас убедить, что вы бессильны, что вещи в этом мире не зависят от вас. Но на эти бездумные возгласы я прошу вас просто улыбаться и с лукавым добродушием махать своей кистью.

— Ольга Феоктистовна, боюсь, такое под силу пока только Вам...

— Неправда. Разве сегодня мы не сделали то же самое? Совсем недавно вы отказывались верить в своё будущее из-за тяжёлой ситуации в мире, но стоило вашему разуму отвлечься

— как вы стали своевольными художниками. Все те невзгоды перестали казаться такими страшными, но при этом изменился ли сам мир? Нисколько. Возможно, даже всё стало чуть хуже: заболевших стало больше, а рубль упал ещё ниже. Но в вашем разуме мир стал лучше — разве это не чудо? Вика, ты до сих пор веришь в то, что звёзды не сошлись на нас?

— Не думала, что скажу это, Ольга Феоктистовна, но, похоже, коронавирус... сплотил нас. Из-за карантина в школе нас изолировали в одном кабинете, поэтому мы стали больше общаться на переменах и пить вместе чай. И даже этот вечер, в который коронавирус сорвал наши планы, выдался необыкновенно душевным и тёплым. Не будь его, когда бы мы смогли вместе вспомнить, как раньше весело проводили время? Но когда нас лишили этой возможности из-за карантина, мы осознали всю ценность этих событий. Поэтому вместо угроз и обзывательств мы должны сказать коронавирусу «спасибо» — за то, что сделал нас ближе.

Никто не знает, стал ли круглый пупырчатый уродец неистовствовать в горькой обиде за несбывшиеся ожидания; может быть, он оказался глубоко растроган, плача где-то в укромном углу; или, что тоже вероятно, он, махнув на нас своей пупырчатой рукой, равнодушно пошёл покорять новые цивилизации — тем не менее костёр уже потух, когда все разбрелись спать, но его тепло (которое, кстати, создано не столько им, сколько осознанием того, что всем вирусам на зло — мы вместе) согревало ещё необычайно долго... долго... и долго...

Мы рады, что среди учеников нашей школы есть талантливые ребята, так хорошо владеющие словом. Пожелаем им реализовать свои таланты и умения!

# Отмечаем...

*25.01.2021*

**Татьянин день, День российского студенчества** — памятная дата в России, а также день в православном и народном месяцеслове. Название дня произошло от имени раннехристианской мученицы Татьяны Римской, память которой совершается в Православной церкви 12 (25) января.

12 (23) января 1755 года (день памяти святой мученицы Татианы и в день именин матери Ивана Шувалова) российская императрица Елизавета Петровна одобрила прошение Ивана Шувалова и подписала указ об открытии Московского университета, ставшего одним из центров русской передовой культуры и общественной мысли в России.

По сохранившимся воспоминаниям, «Шувалов нарочно выбрал этот день для поднесения государыне проекта; на память Св. великомученицы Татьяны, была именинница мать его: он хотел обрадовать её новым назначением своим в должность куратора русского университета».

Впоследствии в одном из флигелей старого здания университета была создана домовая церковь святой мученицы Татианы, а сама святая была объявлена покровительницей всего российского студенчества.

Праздник был установлен в 1850 году. Изначально в нём принимали участие лишь студенты Московского университета, впоследствии праздник распространился и на студентов других учебных заведений.

Уже к середине XIX века из праздника студентов и профессоров Московского университета Татьянин день фактически превратился в праздник российской интеллигенции.

# Этот день в истории

*27.01.2021*

Блокада Ленинграда — военная блокада города Ленинграда войсками с участием добровольцев во время Великой Отечественной войны. Длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года (блокадное кольцо было прорвано 18 января 1943 года) — 872 дня (включительно с днём начала и конца). В литературе также встречается число в 871 день.

К началу блокады в городе находилось недостаточное для длительной осады количество продуктов и топлива. Единственным путём сообщения с Ленинградом оставался маршрут через Ладожское озеро, находившийся в пределах досягаемости артиллерии и авиации осаждающих, а также военно-морских сил противника, действовавших на озере. Пропускная способность этой транспортной артерии не соответствовала потребностям города. В результате этого начавшийся в Ленинграде массовый голод, усугублённый особенно суровой первой блокадной зимой, проблемами с отоплением и транспортом, привёл к сотням тысяч смертей среди его жителей.

27 января 1944 блокада Ленинграда была снята. Оккупированный фашистскими войсками город не сдался, несмотря на тяжелейшие условия: холода, почти полное отсутствие пищи и повсеместный голод.



В память об этом событии ученики всей школы провели акцию «Блокадный хлеб».

# Наши достижения

Поздравим победителей и участников различных мероприятий:

*Иванов Кирилл*, ученик 1 класса «Б», занял первое место в районном конкурсе рисунков «Пейзажи родного края».

В областном конкурсе «*Постигая мир*» приняли участие ученики 5 класса «А»: Булгак Таисия, Зайцева Олеся, Горнов Алексей, Мошковцева Ксения, Кузнецова Вероника, Соколова Анастасия.

По итогам проведения школьных олимпиад на районный этап были направлены следующие учащиеся:

## 7 класс

1. Дружинин Даниил – география, русский язык;
2. Власова Варвара – литература, биология;
3. Макарова Светлана- ОБЖ, физкультура, литература;
4. Расходов Егор – физкультура;
5. Сверчкова Дарья – английский язык;
6. Великжанина Анна – математика, литература, русский язык;
7. Чурбанов Артём - физика;
8. Метелева Кира – биология;
9. Савин Евгений – русский язык;
10. Белкин Владислав – биология;
11. Лукичев Даниил – физкультура;
12. Малышев Степан – физкультура.

## 8 класс

1. Курицын Никита – русский язык, математика, английский язык, физика, обществознание, ОБЖ, биология;
2. Кудряшов Артем – физкультура
3. Калягина Анастасия – биология;
4. Барабанов Роман – русский язык;
5. Семина Мария – физкультура.

## 9 класс

1. Турутин Владимир – русский язык, английский язык
2. Капитонова Дарья – математика,
3. Макарова Надежда – биология, ОБЖ
4. Медведева Александра – физическая культура
5. Пашкина Алина – химия
6. Клепикова Евгения – география

7. Кондрашова Наталья – физкультура
8. Библикова Таисия – биология
9. Лисинский Владислав – математика

#### **10 класс**

1. Горнова Анастасия – биология,
2. Галкова Ольга – география, обществознание, русский язык, биология
3. Панфилова Екатерина – литература, русский язык, обществознание
4. Биткина Дарина – обществознание

#### **11 класс**

1. Баринов Артём – математика, русский язык, литература
2. Макаров Александр – литература, английский язык
3. Матюшина Ирина – обществознание
4. Усова Дарья - биология
5. Курицына Карина – биология

Мы очень рады, что так много ребят показали хорошие результаты в школьном этапе олимпиад. Желаем им не снижать планку и продолжать усердно работать.